

北醫大全球衛生學程與衛福部聯合舉辦首屆「WHO 全球衛生青年領袖論壇」

臺北醫學大學公共衛生學院全球衛生暨發展碩士學位學程，於 9 月 22 日與衛生福利部共同舉辦「2019 年 WHO 全球衛生青年領袖論壇」（2019 Global Health Youth Leadership Forum），在本校大安校區舉行，並邀請到亞太公共衛生學術聯盟理事長暨東京大學全球地域系系主任神馬征峰教授（Masamine Jimba）分享其於 WHO 及日本國際援助署的工作經驗。



論壇由衛生福利部指導，及公共衛生學院邱弘毅特聘教授領導的世界衛生組織

（WHO）研究中心計畫團隊與全球衛生碩博士學位學程聯合籌辦論壇，並特別邀請重量級政府官員與國內外專家、學者進行演講及對談，吸引近百名來自國內各大專院校、醫療相關系所，包括醫學系、牙醫系、藥學系、護理系、獸醫系及公衛系的從業人員及學生參加，關注當今國際公共

衛生重點議題。【左圖：邱弘毅特聘教授（右）頒贈感謝狀予東京大學神馬征峰教授（中），左為邱亞文主任】

全衛學程主任邱亞文教授揭開序幕後，介紹了 WHO 組織架構和世界衛生大會（WHA），我國以觀察員地位參與的經驗及 WHA 近期議題趨勢分析，其中，特別提到延續「阿斯塔納宣言」（Declaration of Astana），在全民健康覆蓋（UHC）議題的各面向亟需各國共同努力，而我國可貢獻的經驗與強項，包括數位醫療、四癌篩檢、兒童預防接種、公費 HPV 疫苗等。主持人則由本校醫學系畢業生、現正攻讀全球衛生碩士的簡瑋廷同學擔任。



論壇邀請到國民健康署王英偉署長、中央健康保險署蔡淑鈴副署長介紹臺灣醫療現況，本校全衛學程高志文助理教授針對 UHC 國內實施現況進行探討；對談由邱弘毅教授主持，現場學員反應熱烈，提問踴躍。論壇另安排今年 WHA 臺灣青年團成員臺灣大學獸醫系唐嘉瑄同學、國際藥學生聯合會代表臺北醫學大學藥學系吳宜庭同學分享前進 WHA 的實戰經驗。【圖：邱弘毅特聘教授（左 1）及邱亞文主任（右 1）與學生講者合影，左 2 為臺灣大學唐嘉瑄同學，右 2 為本校吳宜庭同學】



下午由各組同學就今年聯合國 UHC 高階會議設定之 6 大主題：確保 UHC 的政治承諾、強調就醫公平性、建立 UHC 相關法規、持高品質的醫療服務、永續的健康財務投資、強化社會參與；從「我國於該主題之表現與相關數據」及「如何貢獻協助國際社會達成 UHC 目標」兩方面進行討論，學員表現超乎預期，對我國醫療體系和如何團結國內資源面對挑戰做出最佳示範。【圖：學生分組討論實況（左圖），及分組報告得獎團隊與邱弘毅特聘教授合影（右圖）】

此次論壇成功向我國青年學子分享 WHO 議題趨勢、臺灣全民健保制度、健康照護政策與 UHC、全球衛生工作經驗，增進醫衛學子對 WHO 體制之瞭解，藉由探討國內外衛生實務議題，開拓年輕世代與學生視野，為培育未來國際衛生的生力軍，開啟新的里程碑。（文/公共衛生學院全球衛生暨發展碩士學位學程）【下圖 2019 年 WHO 全球衛生青年領袖論壇大合影；前排左起蔡奉真副教授、臺北醫院盧道揚醫師、健保署蔡淑鈴副署長、國健署王英偉署長、邱弘毅特聘教授、邱亞文主任、衛福部國合組祝瑞霜技正及陳雅婷科長、高志文助理教授】

